



温州闹市高楼突发大火 21人丧生

滚滚浓烟中，消防队员紧急救出130多人

12日8时20分许，浙江省温州市鹿城区人民路温富大厦裙楼突发大火。截至12日14时30分，大火已造成21人死亡，2人重伤。死亡人员中，12人为男性，9人为女性。除1楼起火点2人系烧死外，余下19人均因烟气窒息中毒而死。据通报，火灾过火面积达1270平方米。大火已于11时许被扑灭。目前火灾原因正在调查中。

现场 大楼起火多人被困舞厅

起火的温富大厦，是一幢独立商住楼。大厦共28层，高达101米，曾是温州市区的第一高楼。其中1至3层为商业用房，4至28层为住宅。

据目击者说，昨天上午8点多，大厦一楼的鲜花店突然起火。

火势很快沿着大厦的裙楼，向上蔓延。大楼里冒出的滚滚浓烟，向高层的主楼弥漫开去。

位于二楼的一家舞厅，当时正在营业。“除了晚上，每天上午八九点钟，是人最多的时候。”知情者告诉记者，当时舞厅里许多中老年人正在跳舞。“他们是在早锻炼，可谁知都被困在了楼里。”知情人士说。

上午8点27分，温州市消防支队接到火警，迅速调集10个中队共270余名官兵赶赴现场，参加灭火救援战斗。

救援

救援队员纷纷让出呼吸器

8点31分，消防官兵赶到现场后，根据当时的火场情况和建筑布局，组织力量展开控制火势和救人行动。

消防官兵一面组织救人小组，从楼外搭设消防梯，抢救二层被困人员，同时冲上裙房二、三层，疏散人员，救出8名被困群众。

另一方面，消防官兵用水枪控制一层鲜花店及相邻店面的火势，阻止大火向楼上蔓延。

就在这时，另一组救援人员进入了温富大厦的主楼，疏散被困在4层以上的人员。

在大厦12楼，搜救小组发现了一对70多岁的老夫

妇。两人正互相搀扶着，神色慌张地往楼下跑。救援人员上前一把扶住他们，并在途中将空气呼吸器让给了他们。

当得知1704号房间有一名妇女被烟熏倒后，救援队员再次冲进大楼。这名妇女由于吸入大量浓烟，已经处于半昏迷状态。救援队员再次让出空气呼吸器，迅速将她背下楼。

中午11时许，大火被全部扑灭。消防官兵们共从大楼里救出130余人，疏散100余人。在这场大规模的搜救行动中，多名消防官兵因为将自己的防护用具让给了被困住户而受伤。

讲述

住户回忆惊险逃生一幕

昨天下午，记者赶到了温州第三人民医院。医院急诊中心陈主任说，火灾发生后，医院共收治了17名伤员，其中大多是因为吸入烟尘而受伤，并不严重，经过治疗后已先后出院。

温富大厦10楼住户薛芳女士，因为感觉气闷，被留院观察。

“当时我正在家里，忽然闻到很呛的烟尘味。一开始，我还想打开窗子，透透气。可是往外一看，满天都是浓烟。我知道出事了。”薛芳说。

薛芳马上关严全部门窗，然后藏到一间暂时还未涌人烟尘的房间。她用一条

湿毛巾，捂住自己的口鼻，等待救援。

过了一会儿，薛芳听到有人在敲门。“是消防队员。他们扶起我就往下走。”薛芳说，“那时楼梯里全是浓烟，什么都看不到。我们一路往下走，很多消防员还在往上赶，挨家挨户去敲门，把人救出来。”

“还有很多老人没办法自己走下来，都是消防员们背下来的。”薛芳说。

记者从医院了解到，还有一名男子谢某由于当时从3楼跳下逃生，导致脊椎和下肢骨折。经过抢救，目前已脱离生命危险。



一名被困者被消防战士用云梯救下。 新华社发

伤亡 19人死于烟气窒息中毒

在消防队员紧急施救的同时，部分冷静的群众也开始自发组织营救，被救出的人员里，还有孩子和孕妇。楼后侧1米多高的平台，成了临时逃生的通道。一名被困在2楼的男子，率先从窗户跳下平台。同时，围观的几名群众上去营救，并搬开平台上的花盆，此时，有群众搬来了梯子，四五名群众站在平台上，用肩膀顶住梯子，高度勉强够得上3楼的窗口，解救了多名被困在3楼的群众。

记者从消防部门了解到，经过现场调查，此次火

灾过火面积达1270平方米，初步确定起火部位为一楼的“朵朵”鲜花店。

火灾共造成21人死亡。其中，二层新艺苑舞厅中，因烟气窒息中毒死亡19人，一层鲜花店内烧死2人。

获悉此事后，浙江省委书记赵洪祝，省委副书记、省长吕祖善作出重要批示，要求全力抢救受伤人员，做好遇难者家属的安抚工作和社会稳定工作。

记者从消防部门了解到，经过现场调查，此次火

生。事故发生后，温州市有关领导第一时间赶到现场指挥与处置。省委常委、政法委书记、公安厅长王辉忠，副市长金德水迅速赶赴温州指导工作。

昨天中午，温州市委紧急召开常委会，部署有关工作。随后，温州市还召开了消防安全紧急会议，通报火灾情况，部署开展全市消防安全大整治。

昨晚，记者从当地有关部门了解到，起火大厦基本清理完毕，楼中的住户已经可以返回家中。综合《今日早报》《现代金报》消息

■相关新闻

西餐厅大火烧死10人 服务员跳楼逃生

昨日下午5时7分许，广东东莞市樟木头镇怡安街一家名典西餐厅发生火灾，据初步估计，火灾过火面积400平方米。截至当晚8时，死亡10人，重伤1人，轻伤6人。目前，事故原因调查及善后工作正在进行中。

现场：二楼玻璃全被打碎

昨日下午6时20分许，记者赶到事发现场看到，事发街道两边已经被封锁了，空气中飘着一股难闻的烧焦味道。西餐厅门前散落了一地的玻璃碎片和杂物，西餐厅二楼所有的玻璃窗都被打碎了。记者透过破碎的窗看到，二楼的天花板被烧得面目全非，墙上有明显被熏黑的痕迹。

据现场目击者余先生介绍，下午4时50分，正在外面闲逛的他被老板突然叫回位于怡安街的店面，之后他发现店对面的咖啡屋浓烟滚滚，一名穿餐厅制服的年轻女子砸破二楼玻璃后纵身跳下，当场昏迷。不久后消防车赶到现场扑火，20分钟后火势逐渐被控制，多名消防队员顺着竹梯上楼挨个搜寻。5时10分，消防队员从店里二楼抬出3名女子，尚有一丝气息。5时20分，余先生看见消防队员陆续从咖啡馆抬出十余人。

目击：烟很快就蹿得好高

“当时西餐厅里突然冒起烟，一两分钟就蹿了好高，好大好浓的烟，好像整栋楼都冒烟似的。”跟西餐厅仅有一条马路之隔的某餐馆厨师称，事发时，他正在厨房里，“厨房恰好正对着西餐厅。”“之后，只听到‘砰’的一声，原来是二楼西餐厅里的人从里面把靠右的玻璃窗敲碎了。”之后有两个人从二楼跳下来，其中一人“头恰好落在楼下一辆车的车头部位，估计受伤比较严重”。

一名目击者告诉记者，他常去该西餐厅消费，知道该西餐厅经常电路跳闸。另一名目击者事发时刚好经过该西餐厅，“听说今天也是因为一楼的电箱出了问题，火把二楼到一楼的楼梯全部封死了，二楼的人被熏得厉害。”该目击者说。

调查：医院采访受阻挠

昨日晚上9时许，记者赶到樟木头医院采访，在一楼抢救室，一中年男子正躺在病床上接受众多医护人员救治，一名护士表示，该男子生还可能性并不大。记者在医院采访期间，一名自称是医务股负责人的男子表示，目前不方便透露任何情况，然后指使多名不明身份的男子及10余名保安跟踪记者，百般阻挠记者在医院了解情况。目前事故原因调查及善后工作正在进行中。

据《南方都市报》